ЗАДАЧИ

к экзамену по дисциплинам «Сопротивление материалов» и «Механика материалов» для студентов специальностей 1-36 09 01 Машины и аппараты пищевых производств и 1-36 20 01 Низкотемпературная техника заочной формы получения образования
Задача № 1.

Стальной стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 15 кН; F2 = 40 кН; F3 = 30 кН; диаметр стержня D = 60 мм.
Задача № 2.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 35 кН; F2 = 50 кН; F3 = 15 кН; диаметр стержня D = 50 мм.
Задача № 3.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 35 кН; F2 = 50 кН; F3 = 100 кН; диаметр стержня D = 50 мм.
Задача № 4.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 60 кН; F2 = 20 кН; F3 = 30 кН; диаметр стержня D = 40 мм.
Задача № 5.
Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 70 кН; F2 = 30 кН; F3 = 50 кН; диаметр стержня D = 30 мм.
Задача 6.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 50 кН; F2 = 50 кН; F3 = 20 кН; диаметр стержня D = 25 мм.
Задача 7.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 10 кН; F2 = 30 кН; F3 = 60 кН; диаметр стержня D = 45 мм.
Задача 8.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 25 кН; F2 = 50 кН; F3 = 30 кН; диаметр стержня D = 45 мм.
Задача 9.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 35 кН; F2 = 10 кН; F3 = 70 кН; диаметр стержня D = 30 мм.
Задача 10.

Стальной круглый стержень ступенчатой формы находится под действием продольных сил F1, F2 и F3 (см. рисунок). Построить эпюры продольных сил и напряжений (без учета собственного веса) и определить перемещение сечения I – I. Значение модуля упругости стали при растяжении принять равным Е = 2·105 МПа.

Исходные данные: F1 = 30 кН; F2 = 40 кН; F3 = 70 кН; диаметр стержня D = 50 мм.
Задача № 11.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 2,5 кН·м; Т2 = 3,5 кН·м; Т3 = 1,5 кН·м; [τ] = 80 МПа.
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Задача № 12.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 1,5 кН·м; Т2 = 3 кН·м; Т3 = 2 кН·м; [τ] = 60 МПа.
Задача № 13.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 2 кН·м; Т2 = 3 кН·м; Т3 = 5 кН·м; [τ] = 70 МПа.
Задача № 14.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 5 кН·м; Т2 = 4 кН·м; Т3 = 0,5 кН·м; [τ] = 60 МПа.
Задача № 15.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 7 кН·м; Т2 = 3,5 кН·м; Т3 = 5 кН·м; [τ] = 90 МПа.
Задача № 16.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 7 кН·м; Т2 = 7 кН·м; Т3 = 2 кН·м; [τ] = 85 МПа.
Задача № 17.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 4 кН·м; Т2 = 3 кН·м; Т3 = 6 кН·м; [τ] = 50 МПа.
Задача № 18.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 5,5 кН·м; Т2 = 2,5 кН·м; Т3 = 3 кН·м; [τ] = 50 МПа.
Задача № 19.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 1 кН·м; Т2 = 0,5 кН·м; Т3 = 2 кН·м; [τ] = 90 МПа.
Задача № 20.

К стальному ступенчатому стержню, имеющему сплошное круглое поперечное сечение, приложены крутящие моменты. Левый конец стержня жестко закреплен в опоре, а правый конец – свободен. Требуется построить эпюру крутящих моментов по длине стержня; при заданном значении допускаемого напряжения на кручение определить диаметры d и D (округлить их); построить эпюру действительных напряжений кручения по длине стержня; построить эпюру углов закручивания, приняв модуль упругости при сдвиге G = 0,8·105 МПа.

Исходные данные: Т1 = 5 кН·м; Т2 = 3,5 кН·м; Т3 = 8 кН·м; [τ] = 40 МПа.
Задача 21.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 15 кН; F2 = 20 кН; М = 12 кН·м; q = 20 кН/м.
Задача 22.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 10 кН; F2 = 20 кН; М = 8 кН·м; q = 12 кН/м.
Задача 23.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 15 кН; F2 = 5 кН; М = 6 кН·м; q = 14 кН/м.
Задача 24.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 20 кН; F2 = 15 кН; М = 20 кН·м; q = 8 кН/м.
Задача 25.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 6 кН; F2 = 12 кН; М = 14 кН·м; q = 14 кН/м.
Задача 26.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 16 кН; F2 = 8 кН; М = 10 кН·м; q = 16 кН/м.
Задача 27.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 22 кН; F2 = 16 кН; М = 4 кН·м; q = 12 кН/м.
Задача 28.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 22 кН; F2 = 16 кН; М = 4 кН·м; q = 12 кН/м.
Задача 29.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 2 кН; F2 = 4 кН; М = 5 кН·м; q = 8 кН/м.
Задача 30.
Для заданной схемы балки требуется построить эпюры продольных сил Q и изгибающих моментов М.

Исходные данные: F1 = 2,5 кН; F2 = 6 кН; М = 10 кН·м; q = 15 кН/м.
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